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Beskæftigelsesudvalget 

Christiansborg 

Svar på L 13 – spørgsmål 76: 

I brev af 9. februar 2023 har udvalget efter ønske fra Dennis Flydtkjær 

(DD) stillet mig følgende spørgsmål: 

L 13 – spørgsmål 76: 

Vil ministeren redegøre for, hvordan afskaffelsen af store bededag som 

helligdag vil påvirke antallet af lærere? 

Svar: 

Med det fremsatte lovforslag ønsker regeringen, at store bededag bliver 

en almindelig ekstra arbejdsdag og derigennem at øge arbejdsudbuddet. 

Det vil være op til en lokal beslutning, hvordan denne ekstra arbejdstid 

disponeres, herunder på folkeskoleområdet.  

 

I forhold til hvordan afskaffelsen af store bededag som helligdag vil på-

virke antallet af lærere i folkeskolen, bør det bemærkes, at kommunalbe-

styrelserne er ansvarlige for driften af folkeskolen. Kommunalbestyrelsen 

har dermed ansvaret for at sikre, at der er de fornødne lærerressourcer til 

at sikre, at der kan leves undervisning i henhold til folkeskolelovens 

mindstekrav til årlige undervisningstimer pr. klassetrin. Børne- og Under-

visningsministeriet har således ikke viden om, hvordan kommunerne lo-

kalt vil tilrettelægge den tid, der frigives som følge af en ekstra hverdag, 

herunder hvordan afskaffelsen af store bededag som helligdag vil påvirke 

antallet af lærere i folkeskolen.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Mattias Tesfaye 

 

Offentligt
L 13 - endeligt svar på spørgsmål 76
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